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V évfolyam. Zala-Egerszeg, 1886. julius 18. 29. szám.

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft.. Félévre 
2 ft.. Negyedévre 7 ft.

Hirdetmények:
:> hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyegdij 
30 kr.

NyiIttér petitsora VJ kr.

ZÄLAMEE
JL

AW*.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bériitentetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

A „Zalamegyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.
1 utrijuri k'ózHjOZtfntaxi hízót,tsdy jahas ham ülését Svas- 

r,>, fjeim ahs/jdn ár elaoh'lete alatt f. hu 10-e.n tartotta.
A felolvasott alispáni havi jelentés szerint a köz- 

egészségi állapat úgy a felnőttek, valamint a gyerme­
kek közt általában kedvező volt, megbetegedés különö- 
st.„ a felnőttek közt kevés fordult elő, a különböző 
kőméinek enyhén folytak le, miért is a halálozási szá- 
zalék jelentékenyen csökkent. A nyári időszakban 
ki oi I \ i'ii felléphető fertőző kórok és látványok kitöré­
sének megakadályozása céljából az egészségi rendészet 
körébe vágó intézkedések megyeszerte foganatba vétet­

ve-

tCK • nem külön ten az ( tlaszország és Fiume felől fe­
nyegető kolera elleni óvintézkedések elrendeltette 
azok pontos foganatosításának szigorít és ébero ellenőr-
,, són- az elsőfokú közegészségi hatóságok utasíttattak. 
>ajíllls öngyilkosságnak junius havában 3 esete fordult 
.-lő, mindhárman öntelakasztással végezték ki magukat. 
Véletlen szerencsétlenségnek lő egyén esett áldozatul. 
Ezek közé tartozott a jelentés szerint egy oly véletlen 
-zvrvncsédenségi eset, melynek szerencsés kimenetét 
önfeláldozással tett s így teljes elismerést érdemlő men 
tvs idézte elő; ugyanis június hó 8 án Z.-Szent-Ovótlion 
•> vvermek a Zala folyón létező malomfejen keresztül 
vezető gyalog járdáról a kiáradt folyó mélyébe esett s 
i évikét a sebes ár a pari kanyarulata felé sodorva, ott 
i.aj nélkül kifogatott, de a másiknak, egy 6 éves fiú­
nak megmentésére az összefutott népség a viz mélysége 
miatt mit sem tehetett s az a megfullásnak menthetlen 
áldozatául esik, iia azt a vészkiáltásra oda siető Stern 
.József szent-gróthi tanító saját élete veszélyeztetésével 
k; nem menti; nevezett tanító ugyanis ruhástól a mély

ízbe ugrott s a már teljesen elmerült gyermeket

es

erős
felette veszélyes küzdés után, úszva a paitia hozta 
kimentette. A jelentésben foglalt indítvány folytán 

a belügyminisztériumhoz tel terjesztés tétetik az iránt, 
liugv Stern József szentgrótlii tanító azon nemes tetté 
ért, hogv egv gyermeket a megáradt Zala folyó hullá­
maiból "saját élete veszélyeztetésével kimentett, elisme 
résben részesittessék. — A közbiztonság junius hóban 
nagyobbmérvű biinmeréuylet által nem zavartatott meg, 
az előfordult 3 súlyos testi sértés tettesei az illetékes 
bíróságnak átadattak. A vagyonbiztonság ellen elkövet­
tetett 7 betöréses, 9 egyszerit és 2 állattólvajság, e 18 
tolvajsági eset közül a Vétkes tettesek 13 esetnél nyo­
moztattak ki s adattak át a bíróságnak; továbbá iga­
zolvány hiánya miatt 3 csavargó egyén s egy körözött 
katona szökevény tartóztattatott le s szolgálta itatott át 
az illetékes hatóságoknak. 

Az alispáni jelentés felolvasása és tudomásul
tele után felem Hitetett azon visszás helyzet, hogy míg 
folyton az általános ipari pangásról van szó s a marhák 
nagyon is alacsony áron kelnek, mégis a mészárosok a 
húst oly aránytalanúl drága áron adják; így míg András- 
hidán a hús kilója 32 kr., addig Égerszögen 48 kr. s 
indítványba hozatott e baj orvoslása. Ez ügyben tudo­
másul vétetett azon hatósági fel világosi tás, hogy e baj 
orvoslását illetőleg a kezdeményező lépést nem a köz- 
igazgatási bizottságnak kell tenni, hanem magának a 
községnek illetve a község elöljáróságának, melynek 
meg van az a joga, hogy ha a marhahús árára nézve 
az ipartörvényben előirt különlegességi intézkedés szük­
sége forog fenn, úgy folyamodik a másodfokú iparha­
tósághoz, mely az illetékes kamara meghallgatása mel­
lett hoz érdemleges határozatot.

Felhozatott, hogy Nagy-Kanizsa vidékén a szalmát 
oly nagy mértékben vásárolja össze egy-két vállalkozó, 
hogy ily nagy mennyiségű szalma kivitele kétségkívül 
kártékonyán tog hatni nemzetgazdászati viszonyainkra, 
hacsak e nagy mérvű kivitelnek eleje nem vétetik. A 
közigazgatási bizottság megkeresi a megyei gazdasági 
egyesületet, hogy e kérdéssel tüzetesen foglalkozni s 
vidékenként e baj orvoslására szükséges intézkedések 
tárgyában javaslatát előterjeszteni szíveskedjék.

Szent-Iván község a körgyámnak a közigazgatási 
bizottság által megállapított fizetést nem akarja uieg- 
adni. — Mivel nevezett község a körgyámok fizetésére 
nézve hozott közigazgatási bizottsági végzés ellen fel­
lebbezéssel nem élt, a járási szolgahiró a végzés vég­
rehajtásával megbizatott. —

Tapoleza városának a belügyminisztérium a köz- 
igazgatási bizottság pártoló felterjesztésére megengedte, 
hogy árvaértékét maga kezelhesse. —

A keszthelyi szolgahiró jelentése szerint járásában 
a halottas kamarák minden temetőben felállíttattak; a 
paesai szolgahiró jelentése szerint Szent-Péterúr község­
ben a külön izr. temető létesíttetett. E jelentősek tu­
domásul vétettek. —

A letenyei póstajárlatnak Kereszturral való össze­
köttetése tárgyában a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumhoz felterjesztés készítésével Sturm György 
kir. főmérnök úr, mint szakelőadó a májusi gyűlésen 
megbizatván, jelenti, hogy a felterjesztés elkészítése 
előtt az adatok gyűjtése iránt intézkedett. Mind ezen 
hiteles adatok, mind a helyszínén tett személyes tapasz­
talatai alapján azon meggyőződésre jutott, hogy tekintve 
a Lctenye és Mura-Keresztur közötti ut keskenységél, 
továbbá hogy a gyurgyánczi erdőt áradáskor a víz 
elborítja s a közlekedés ilyenkor vagy teljesen meg­

akad, vagy megnehezíttetik, a letenyei póstajárlatnak
Murakereszturral való összekötteté ét nem javasolja, 
liánéin inkább Králjeveczczel, mint hova vitetnek a 
Letenyére címzett vasúti szállítmányok s így a póstai 
szállítmányokat is ugyanazon helyről kapná Letenye, 
mint honnan a vasútiakat. A szakelőadó úr javaslatát 
a közigazgatási bizottság elfogadván, a soproni kér. 
postaigazgatósághoz előterjesztés tételével bízatott meg 
az iránt, hogy a letenyei póstajárlat Králjeveczczel 
köttessék össze. —

A novai szolgahiró jelentése szerint Nova.-Lenti- 
Páka között oly póstai összeköttetés van, hogy ő—ti 
nap alatt kapható válasz a levélre, szintén célszerűtlen 
a Nova-Egerszeg közötti póstai összeköttetés. — A 
soproni kér. postaigazgatóság megkerestetik, hogy az 
említett postaközlekedés javítása illetve célszerűbbé 
tétele iránt intézkedjék. —

Sturm György kir. főmérnök úr előterjesztése 
szerint a gőzkazánok 5—5 évenként vizpróba alá ve­
endők, melyért lő írt 75 kr. kincstári illeték fizetendő. 
Megyénk területén GO ily gőzkazán tulajdonos közül 
2ti fizette le az illetéket s így a szabályszerű vizpróba 
foganatosíttatott, míg 34-nél nem ; mert a tulajdonosok 
által az előirt és kazánonként járó lő írt Tő kr. kincs­
tári illeték nem lett lefizetve. A járási szolgabiróságok 
utján az illető gőzkazán tulajdonosok a kincstári illeték 
mielőbbi befizetésére avval hivatnak fel, lxogv amennyi­
ben a vizpróbadíj e hó végéig nem fizettetnék le vala­
mely gőzkazán után, úgy az ily gőzkazán üzeme ható­
ságilag heti 1 tátik mindaddig, míg a díj lefizettetvén, 
rajtuk a szabályszerű vizpróba teljesíttetik.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, 
hogy Kerka-Kálóezta és Kerka-Kozmadombja hitközsé­
gek tarthatatlan iskolai csatlakozásának megszüntetése 
és önálló iskolázásra leendő egyesülésük érdemében 
ezen községek meghallgatására a kellő intézkedéseket 
megtette. — Nemzetiségi és földrajzi szempontból egy­
aránt kívánatosnak találván, hogy Pordasinez és (Lse kei a 
vasmegyei községek, nem különben Bakónak zalamegyei 
község vendtankötelesei egy, Szécsi-Szent Lászlón fel 
állítandó állami iskolában összpontosíttatnának — ez 
érdemben a vasmegyei kir. tan felügyelőséggel a kellő 
tárgyalást megindította s mihelyt a községek anyagi 
hozzájárulásával tisztába lesz, az egész csatlakozásra 
vonatkozólag tüzetes javaslatot terjeszt elő. — A pór­
szombati faiskola hasznavctetlen helyének kicserélésére 
a községi elöljáróságot felhívta. --- A kebelei és rada 
mosi r. kath. iskolák szűk termeinek lialaszthatlan 
átalakítása, illetve egy második tanítói állomás szerve­
zése ügyében a kerületi esperességet megkereste. —

„Zalamegyo“ tárcája.
A vuloán.

Méltósággal, büszkén áll a magas vulcán 
Fel leg, villám, dörgés tanyázik az ormán,
Mig a mélyebb lankás sokszínű virága 
S a zöldelő cserjés koszorút ion raja..
Lent a völgyben csörgő patakaeska támadt,
Mely ezüst szalagként futja be a tájat.
A hús habok fodrán rezg a nap sugára 
S uelelejtskék szemek tündérmosolygása.
A kicsi virágok lehajolnak néha 
A futó habokra búcsú csókot nyomva.
A part mente telve árnyas ligetekkel 
Hol balzsamos szellő játszik a levelin .
A fa erős törzsén a repkény is zöldéi,
Átkarolja — fonja égő szerelemmel;
Mig az ostorinda alácsüng a földre,
Mintha visszavágynék anyja kebelere.
Szép csöndes estéken, hogyha a hold fölkel 
S beborítja a bájt tündéries fénynyel:
Megcsendül a liget hallgatag magánya 
A szerelmi dalnok epedő dalara.
S a dal, amint csattog, eped, sir csen u
A kéjes örömtől a vulcán megrendül.
Csendesen rezg, avagy édes keserveben 
Megrázza a földet erősen, --- kéményén.
A szerelmi tűz, mely oly régesrég rejtve,
Mit művelne, — oh! mit? hogyha most kitörne. 
Mi lenni- a virány, — mi a habzó csenne y,
Mely tiltva kígyózik vidám csevegéssel.
Mi lenne a liget? mi a csalogánya? (
Ha kitörne mostan a vulcánnak lángja.
És a kis csalogány bű szerelmét sírja 
Epedés danája, — édes kin a hangja.
S ezt a vulcán érzi, ámbár tüze éget,
Kebelébe rejti a kis dalnok végett.

Az én kebelem az a szerelmes vulcán!!
Szerelem rózsái nyilunk a lankáján.
A csendes ligetnek te vagy ékessége.
Lelkem kék egének tündéries fénye,;
Te vagy hű szivemnek édes csalogánya,
Melynek oly isteni, oly szép a danája.
S ha felcsendül hangod : nevessen vagy sírjon,
Szivem is sir, — nevet ugyanazon hangon.
Es az elrejtett tűz, ennek forró lángja.
Égeti keblemet, — szivemet átjárja.
Hogyha az kitörne teljes erejével,
Elégne a szived, elégne enyémmel!
E két szív hamvából tudod-e mi lenne?
Az örök szerelem ragyogó ékkője.

Németh Elek.

A s í r h a 1 o m.
(Fantasia).

— Horváth Gyulától. —
Kiterjesztem háborgó lelkem szárnyait, hadd vi 

gyenek el oda, hol örök béke és megnyugvás honol; 
hol megfagy a gondolat; hol kihűl a szív lángja, s az 
érzelem világa kihal ... Oh mi jó itt időzni a beteg 
léleknek!

Merész gondolatimmal repültem már a csillagok 
sátoráig, s gyönyört, üdvöt leltem a csillagok rózsako­
szorúja között; — átrepültem szegény hazám vérrel 
ázott téréit, könyeztem, zokogtam; majd ismét felemelte 
ábrándos telkemet egy vigasztaló érzés, mivel láttam, 
hogy elhullott őseiuk drága porából mily szépen fakad­
nak a vérvirágok, belehelve a légbe balzsamos illatukat, 
mintegy hirdetve:

„Szabad vagy magyar hazám!“
Repültem — és most már nem kell más, mint 

egy parány a nagy „Mindenségi kebelén — a sirhalom. 
Ide köt le egy titkos varázsszózat; földet kérek, hol 
majd egyszer Elcsendesül tépett lelkem vihara . . . hol 
e dúlt szív többé nem fog fájni — soha . . .

Milyen egyszerű kis hely ez s mégis mily bor­
zasztóan "fenséges. E kis dombhoz köti le a múltak

lánca a haza szent harcában elhalt hősök ivadékát: — 
ide csatolja az emlékezet a szerető hitvest; a szerelmes 
kedvesét; s ah! még a gonosztevő sírjának is van za­
rándoka . . . Igen, ide jövünk, hogy letépve még egy­
szer a múltról a sötét fátyolt, felidézzük az eltűnt ké­
peket, s azok megszűnte felett kizokogjuk magunkat. 
Oh mily jól esik a sirás a holtak birodalmában. A 
porladó tetemek nem háborgatnak bennünket. Csend 
van Itt, néma, halotti csend. De nem! Hisz itt is dalol 
a madár és mily elbővölőn. Tán ismerős a holtak szel­
lemével? . . . Mily búbánatos melódiákat énekelget a 
szomorú-fűz lombja között, vagy a sírkereszt koszorú 
párnáján. Miért nem hagyja el e borzasztó helyet 
a madár? miért virul a sirhalmon virág? Megérdemli 
ezt a bűnös ember ?

Istenem, kegyes atyám! mennyire szereted te bű­
nös fiaidat. Szent kezed őrködik még a holtak porladozó 
csontjai felett is; hagyod dalolni madárkáidat, hagyod 
nyílni virágaidat azok felett, akik mür kifáradtak az 
élet küzdelmeiben, s letették bekóikat ... óh hisz nem 
is lehet oly borzasztó az a sirdomb. mert áldó kezed 
ott is őrködik képmásod hamvai felett.

Oh a sirhalom csak nekünk, élőknek oly rideg, 
mert nem követhetjük kedveseinket; mert nem rohan­
hatunk le, hogy feltépve a koporsó födelét, csókot 
nyomjunk a kihűlt ajkakra. Azért oly fájó ez, mert 
ránk nézve örökre elveszett, akit oda tettek. Elköltö­
zött ő a jövő boldogságba, ahol nincsen átok, megvetés, 
gyalázat, üldözés; — a sebek, melyeket a világ keze 
a szivén vágott, itt örökre begyógyulnak; balzsammá 
válik itt minden fájdalom. Tán sok haldokló azért hal 
meg oly könnyen, mert lelke előtt a halál éjén keresz- 

! tiil feltűnik a jövő boldogság mosolygó hajnala . . .
Oh de mi mindent takar be a sirhalom szárnyal 

! Itt szakad széjjel a remény; -- itt alszik ki a lélek 
! utólszor fellobbanó fénye; itt vesz éjbe a lángész me- 
; teorja; itt dől romba az illúziók Pantheonja. 8 mégis 

ki hinné, hogy a halálban, e borzasztó epochában, szü­
letés is volna ? Igen van! születés — a jövő életre . . . 
S mégis hogy fel vau dúlva a lélek, midőn a haldokló
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A bagladl és pórszombati állami iskolák gondnokságá­
nak szervezése végett a kellő intézkedéseket megtette.
— A zala-lövői, baksai, csesztregi és szilvágyi iskolák 
5%-os adójának pontatlan kivetése es behajtása, a ta­
nítói fizetések késedelmes kiszolgáltatása s az iskolai 
mulasztóknak igazolatlan címeken történt felmentése j 
miatt az illető járások szolgabiróit megkereste. — A 
novai járás szolgabirája a szilvágyi ügyek rendezése 
céljából tett intézkedéseiről már be is küldte értesítését, 
melynek alapján a felette hanyatlott szilvágyi iskolázás 
javítása megindíttatott. — Ezen időszakban több zala­
egerszegi intézet vizsgáinak meghallgatása után a csák- ; 
tornvai állami tanítóképezdében tankepesítő vizsgalatot 
tartott. — Ugyanekkor magyarnyelvi tanképesítő vizs­
gálat is tartatott, mely a minisztériumhoz tett és viszo- | 
nyaink közt legindokoltabb érvekkel támogatott felter­
jesztése alapján ezen alkalomból kivételesen engedélyez­
tetett. — E vizsgálathoz megyénk és a szomszéd tan- 
kerületek érdekelt idegenajkú tanítóin kívül meghivattak 
azon egyének is, kik sem idegen, sem honi képesítővel 
nem bírnak ugyan, de mint 1868. előtt működő tanítók, 
magvar nyelvi tanképesítő vizsgálatnak oly célból vetet­
tek alá, hogy a magyarnyelvben való oktatóképes jár­
tasságuk elbíráltatván — sorsukról vegleges intéz Kedés 
történjék. — Felemlíté, hogy a magyarnyelv kötelező 
oktatását végleg szabályozó magas rendelet végrehajtása 
céljából tett intézkedései eredményét es hatását már a 
jövő tanév kezdetén részletes jelentésben fel fogja tün­
tetni. — Ugyanezen időszakban volt Andrashidan, hogy 
az iskolailag egyesült községek képviselőit az iskola es 
tanító eltartása költségeinek megállapítására nézve a 
törvény követelményeinek megvilágításával támogassa. — 
Boldogfa község tarthatlan állapotainak rendezését a 
járási szolgabiróval egyetértve, meg a szünidők tarta­
mára tűzte ki. — Az állami és államilag segélyezett 
községi iskoláknak a magas minisztérium által megsür­
getett hátrálékos számadásai s költségvetéseinek bekül­
dése iránt minden irányban tüzetesen intézkedett. — 
Végül örömmel jelzé, hogy megyénkben két új iskola 
szerveztetett: az ólai községi és Muraközben a turcsis- 
csei; mindkettőnek iskolaszéke megalakult s a tanítói 
állomás pályázat alá bocsáttatott. —

Kir. tanfelügyelő úr jelenté, hogy a söjtöri isko­
lázás törvényes és halaszthatlan rendezésé ügyében a 
hitközséget megkereste, egyúttal bemutatta ezen felhí­
vását követő iskolaszéki gyűlés jegyzőkönyvét. A tör­
tént intézkedések azzal vétettek tudomásúl, hogy a 
söjtöri r. k. isk. 2-ik tanterme már 1886. é. szeptember 
hó elején egy okleveles tanító vezetése alatt megnyít- 
tassék; a 3-ik tanterem megnyitása és tanítói állomás 
szervezése pedig legkésőbb 1887. évi szeptember 1-ig 
halasztható. —

Előterjesztetett Pap Ignác r. k. tanító kérvénye, 
melyben Kis-Rada község által tőle 19 éven át elfogott 
erdőilletőségét visszarendelni, a szűnő hasznot a jelzett 
időre felszámítani és késedelmi kamataival együtt Kis- 
Rada községen bevétetni kéri. Ez ügyben járási szol- 
gabiró felhivatik, hogy a folyamodó által bemutatott 
alispáni végzés és kegyúri okmány alapján az érdekel­
teket hallgassa ki és a kifejlődőkhöz képest eljárásának 
eredményéről a közigazgatási bizottsághoz tegyen je­
lentést. —

Seeligman-Darázs Róza, Kaan Irma és Rózsavöl­
gyi Paulina nagy-kanizsai elemi iskolai tanítónők meg­
választásáról szóló jegyzőkönyv bemutattatván, neve­
zettek díjlevelei megerősíttettek. —

A baki községi iskola alap bérbeadásáról felvett 
jegyzőkönyv és haszonbéri szerződés bemutattatván, a 
megtörtént árverést a bizottság jóváhagyta. —

A Gelse-Kilimán községben felállított tanítóilak és 
melléképületeinek költségeire kivetett és beszedett ösz-

ajakán elnémúl az utolsó szó; óh hogy remeg a kéz, 
midőn ráteszi a halott homlokára a halotti koszorút; s 
mily megsemmisülve rogy össze a gyászoló, midőn a 
koporsóra tompán peregnek a hideg hantok.

— — A régmúltnak tömkelegéből egy halottat 
varázsol elémbe képzeletem. A lánglelkü hazafit, a ha­
talmas demokratát, Xanthippos fiát: Perikiest. Azt 
mondják róla, hogy nem volt szive, mert midőn legjobb 
barátait, rokonait, testvérjét s családja több tagját el­
ragadta a dögvész, nem bírták e csapások megtörni 
szilárd lelkét, senki nem látta őt sírni; de midőn egyet­
len fiát, ki még életben volt, s kit legjobban szeretett: 
Paralost ragadta el a halál, e csapás lesujtá. Midőn 
meghalt gyermekének halántékára görög szertartás sze­
rint a koszorút tévé, erőt vett rajta a fájdalom, s kit 
soha sem láttak könnyezni, most hangos zokogásban 
tört ki.

A sirhalom létezését — habár más alakban — ott 
találjuk már a Kr. e. 4— 5000 évvel élő egyptomi nép 
nél is. Volt nekik egy helyük, a Necropolis, hova ha­
lottaikat tevék; a királyok pedig óriási gúlákba tétet­
ték bebalzsamozott tetemeiket. S ugyan miért építtettek 
ily örök időkre szóló monumentális „sirdombokát'?“ 
Azért, hogy emlékük éljen mindaddig, mig az romba 
nem dől. Igen, a sirdomb egy fonál, mely összeköti a 
múltat a jövővel. Ott áll Kairó közeiében mai napig is 
Khufu király 450’ magas gúlája. Óriási csúcsa mintha 
csak bekiáltana a jövőbe ...

A civilizált államok mindegyikebeu visszaadjak 
a holtat annak, amelyből vétetett. Oda fűzik a sirdom- 
bok fölé az emléket majd ragyogó márványból, majd 
csak egyszerű kis fából. Óh de ez nem kérdés 1 Azért 
egyformán zokoghat fel a fájdalom mindkettő felett . . .

Óh te kedves kis halom, jövő élet bölcsője. Mily 
édes kínnal időztem feletted, de most búcsút mondok, 
mert érzem, hogy a sebek, melyeket elhalt kedveseim 
emléke feltépett, igen nagyon fájnak; érzem szemem­
ben a forró könyeket; érzem szivem ereinek feszülé­
sét .. . Nem, nem! csüggedni nem szabad, kislelkiiség 
nem veszesz rajtam erőt, mert lelkem előtt egy angyal 
áll, felemelt jobbjával felmutat az égre, mig ajaka lá­
gyan ezt susogja:

„Küzdj ember és bízva bízzál!“

szegről szóló s a megyei számvevőség által felülyizsgá- j 
lás után helyesnek talált számadás bemutattatván, az j 
1195 frt 26 krban megállapított számadás helyessége 
tudomásul vétetett s a számadó a további kötelezettség 
alól felmentetett. —

A padári tanító által használt rét ügyeben elren­
delt tárgyalás eredményét feltüntető jegyzőkönyv elő­
terjesztetvén, Padár község a kérdéses 600 : ölnyi rét 
bírásának illetve használati jogának megállapítása végett 
az illetékes hatósághoz utasíttatik azon hozzáadással, 
hogy érdemleges Ítélet hozataláig a padári tanító a kér­
déses rétnek most már 40 évet meghaladó használatá­
ban meghagyandó. — .

Az újonnan megnyitandó ólai községi iskolánál 
szükséges tanítói állomás a tanfelügyelő úr jelentése 
szerint julius 20-án töltetik be; a választási elnökség 
ellátásával a kir. tanfelügyelőség megbizatott. —

Gönczi Ferenc volt nagy-palinai és Vendler Vik­
tor pölöskei tanító fizetési hátralékának behajtási ügyé­
ben a járási szolgabirók megbizattak, hogy az érdekelt 
felek meghallgatása mellett a hátralék behajtása iránt 
intézkedjenek.

A szent-máriai iskolamulasztásokat illetőleg a já­
rási szolgabiró felkivatik, hogy az igazolatlan mulasztók 
szülei ellen kötelezettségét nem teljesítő községbirót 
vonja felelősségre és a vizsgálatban kifejlődőhöz képest 
őt pénzbírságban marasztalja el. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint május vé 
gén az adóhátralék 1.220,169 frt 83*/2 krt tett, mely­
ből junius hóban 55,959 frt 16 V2 kr. lefizettetvén, 
június végén maradt hátrálék 1.164,810 frt 67 kr. — 
Az ez év junius havában befolyt összeget a múlt év 
hason szakában befolyt 75,240 frt 42 krral egybeha­
sonlítván, a jelen év junius havában 19,281 írt 25% 
krral folyt be kevesebb. — Bélyeg- és jogilleték, szőlő- 
dézsmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és 
egyéb tartozékok címén junius hóban befolyt 140,806 
frt 721 kr., melyet a múlt év hason szakában befolyt 
166,211 frt 63 krral egybehasonlítváu, a jelen év junius 
havában 25,404 frt 901 2 krral folyt be kevesebb. — 
Házadómentesség junius hóban 6 esetben engedélyezte­
tett, fizetési halasztás nem adatott. A földadó nyilván­
tartás az egész megyében megindíttatott és kellő ellen 
őrzés mellett jelenleg folytattatik. —

Tekintettel ama körülményre, hogy a kincstári 
követelések junius hóban kedvezőtlenül folytak be s a 
most beállott aratási időszak alkalmával a fizetési ké­
pesség már beáll: a közigazgatási bizottság felhívja a 
járási szolgabirókát, valamint a városi polgármestereket, 
hogy a kint levő tetemes kincstári követelések behaj­
tását a legnagyobb erélylyel és szigorral teljesítvén, 
eljárásuk eredményéről folyó évi augusztus hó végéig 
tegyenek jelentést. —

A zalamegyei gazdasági egyesület
hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamegyei gazdasági egyesület Keszthelyen 1886-ik 

évi julius hó 5-én tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők:

Háczky Kálmán elnök, Svastits Benó, Deininger Imre, 
Bogyay Máté, Hensch Árpád, Baan Kálmán, Farkas 
József, Gyümörey Gáspár, Plihál Ferenc, Koller Ferenc, 
Erdélyi Mihály, ifj. Rajky Lajos, ifj. Háczky Kálmán, 
Szily Dezső, Koller István, Cserfán László, Malatinszky 
Ferenc, id. Reuschl Vencel, főt. Ambrus Mihály apát, 
Sövegjártó Lajos, Sparszam Pál, dr. Csanády Gusztáv, 
Bárányay Ödön, Cserfán Károly, Csesznák Sándor, 
Sziics István, Szűcs Zsigmond, Svastits Gyula, főt. Soós 
Mihály, főt. Varga Tamás, Hertelendy József, Herte- 
lendy Ferenc, Garger Vida, báró Putheáni Géza, Gödé 
Lajos, Skublics Sándor, Szigethy Antal egyesületi ta­
gok, ez utóbbi úgy is mint titkár, — úgy a Keszthely 

vidéki gazdakörnek több tagjai.

Háczky Kálmán elnök ur üdvözölvén a jelenle­
vőket, s örömét fejezvén ki azon nagy érdeklődés felett, 
melyet a tisztelt tagok az által már tanúsítani méltóz- 
tattak, hogy ezen közgyűlésre minden egyéb mellék 
alkalom hiányában, egyedül a közgyűlés megtartása 
céljából, megyénknek távolabb vidékeiről is szép szám­
ban megjelenni szívesek voltak — a közgyűlést meg 
nyitottnak nyilvánítá, a melyen következő tárgyak 
vétettek tanácskozás alá s intézteitek el.

34./174—1886.
Nagy-Kanizsára 1886-tk évi október ho 3. 4—5-ik 

napjaira kitűzött megyei gazdasági termény s gyümölcs 
\ kiállítás iránt.

A f. 1886-ik évi május hó 2-án tartott közgyűlés 
22 121—1886. számú végzésével a f. 1886-ik évi ok­
tóber hó 3—4—5. napjaira Nagy-Kauizsara kitűzött 

I megyei gazdasági termény, úgy gyümölcs, — különösen 
szőlő és bor Kiállítás rendezésére a kiállítási elnök, a 
rendező bizottság elnöke megválasztva a részletes 
intézkedések pedig e közgyűlésen megteendők lévén — 

Plihál Ferenc ur, mint a rendező bizottság elnöke 
szóval előtérj észté, miként e megye majdnem minden 
részén, úgy Nagy-Kanizsa vidékén is a f. é. tavaszon 
bekövetkezett késő fagy — és az erre következett s 
állandóan tartott kedvezőtlen időjárás miatt a tenyé­
szet általában oly rosszul fejlődött s haladt, hogy kü­
lönösen gyümölcs- és szőlőtermésből alig remélhető oly 
kiállítás rendezhetése, mely a kívánatnak, a kiállítás 
rendeltetésének óhajtott sikerrel megfelelni fogna.

Ugyanazért tekintve, hogy e sajnos körülmény e 
megyében általán fennforog, — a Nagy-Kanizsára f. 
18-%-ik évi október hó 3—4—5-ik napjaira kitűzött 
megyei termény kiállítás megtartása az 1887-ik évre 
halasztatott, s erről a kiállítási bizottság elnöke Talabér 
Zsigmond ur, s a rendező bizottság elnöke Plihál Fe­
renc ur, a végzés megküldésével értesíttetni határoz­
talak.

Egyszersmind ezen alkalomból felem líttetvén, hogy 
Blau Pál urnák Nagy-Kanizsán cognac főzdéje létez

nák. __ a bizottság által felkéretni határoztatott, hogy
a nagy-kanizsai 1887-ik évi kiállításra cognácot főzetni, 
s azt a kiállításon bemutatni szíveskedjék.

35. 175—1886.
Az 1887-ik évben rendezendő megyei szarvasmarl,„ 

kiállítás iránt.
Tekintve, hogy a gazdasági egyesület kezdeuu- 

nyezése folytán a szarvasmarha tenyésztés emelése 
érdekében alkotott megyei szabályrendelet végrehajtása 
következtében csak is hatósági igazolvány nyal ellátott 
apaállatok használhatók tenyésztésre, s hogy e célból 
Zalamegve 95 községe részére 125 drb tenyészbika a 
kormány közvetítése segélyével is szereztetett be: ug\ 
ezen tett intézkedés eredményének is, valamint általa 
ban a megyei szarvasmarha tenyésztés álla patának 
megismertetése, s különösen a népnek, s a községeknek 
a szarvasmarha tenyésztés felkarolására, gondos fejlesz 
tésére, s művelésére buzdítása végett

az 1887-ik évben a megye több vidékén részlete, 
és díjjazással egybekötött szarvasmarha kiállítás ren 
dezése elhatároztatott u. m.

Keszthelyen: a tapolezai, sümegi és keszthelyi 
járásokra;

Nagy-Kanizsán: a perlaki, letenyei, nagy kanizsai, 
pacsai járásokra és Nagy-Kanizsa r. t. városra;

Alsó-Leadván: a Csáktornyái és alsó-lendvai járá 
sokra;

Zala-Égerszögen : a novai és zala egerszegi járá 
sokra és Zala-Egerszeg r. t. városra;

nem lévén azonban kizárva, hogy bármelyik ki 
állítási helyen az ide nem osztott járásbeli szarvasmai 
hákkal a kiállításban versenyzőleg részt venni lehessen 

Az ezen kiállításra szükséglendő kiadások az 
1887-ik évi költségvetésben felveendők, a kiállítá> 
rendezése a nmgú m. kir. töldmivelés-, ipar- c.> keres 
kedeleinügyi miniszter urnák bejelentendő, s anyagi 
támogatása is kikérendő leund.

Elnök és titkár megbizattak, hogy a kiállítás 
' részletei megállapítása, rendezése és a díjjázás inegtar 

fására a bizottsági tagokat, tekintettel a kiállítási he 
! Ivekre s a beosztott járásokra, az egyesületi tagok 

közül hozzák javaslatba, s a jövő közgyűlésen térj esz 
! szék elő.

Minthogy pedig a nmgú töldmivelés-, ipar és 
kereskedelmi m. kir. miniszter ur azáltal, hogy a me 
gyei községek tenyészbika szükségleteinek fedezése 
végett 95 község részére 125 drb tenyészbikát beszerezni 
s ezeket nevezetes kedvezmények mellett — legtöbb 
nyíre a beszerzési árból 40% leengedésével s hosszabb 
részletes fizetési idők engedélyezésével átengedni mél 
tóztatott, a községek részére a tenyészbikák beszerző 
séhez, s ezáltal a megyei szarvasmarha tenyésztő- 
előmozdításához jótékony segélyezésével hozzájárulni 
kegyeskedett, ezért néki a gazdasági egyesület hál A- 
köszöneté feliratilag nyilváníttatni —

s minthogy ezen eredmény Svastits Benó megyei 
alispán urnák a megyei szarvasmarha tenyésztés ügye 
iránti lelkes érdeklődésének, s ezen indokokból is a 
magas földmivelési kir. miniszter urnái tett előterjesz 
téseinek, s a szabályrendelet végrehajtása körüli éré 
lyes, buzgó és sikeres eljárásának tulajdonítható. — a 
közgyűlés mindezekért elismerését és mélyen átérzett 
köszönetét átiratilag kijelenteni határozta.

Ezen végzés Hanty Károly pénztárnok urnák és 
— a nagy-kanizsai megyei termény, — s a keszthelyi, 
nagy-kanizsai, alsó-lendvai és zala egerszegi tenyészállai 
kiállítás költségeinek az 1887-ik évi költségvetés elő 
irányzatában leendő felvétele végett kiadandó.

(Vége küv.)

Közegészségügy.
Dr. Mangin Károly megyei főorvos úr a megye 

területén a lefolyt junius hónapban észlelt közegészség! 
állapatról és egyéb,* a közegészségügyet érdeklőkről a 
következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bi 
zottság július havi ülésén:

Időjárási viszonyok. A hónap első hetében száraz, 
meleg, derült napokat élveztünk, ezután a hónap végéig 
rendkívül változó idő következett gyakori esőzésekkel 
és helyi zivatarokkal.

A közegészségi állapot úgy a felnőttek-, mint gyer­
mekeknél az egész megyében általában kedvező volt: 
megbetegülés különösen a felnőttek közt kevés fordult 
elő, a különböző kór nemek enyhén folytak le, miért is 
a halálozási százalék észrevehetŐleg csökkent A gyógy 
kezelés alá került betegségek közt aránylag legtöbb 
volt az emésztőszervek hurutja, de ez is enyhe leto 
lyással; Egerszegen és a Csáktornyái járásban egy két 
szelid lefolyású hagymáz eset észlelteiéit, a gyermekek 
közt pedig a pacsai és Csáktornyái járásban hökhurut 
és Kanizsán szórványosan kanyaró. Egyéb kórnemek 
számarányra nézve nem érdemelnek felemlítést. A he 
vény fertőző kórok közül csakis a himlő s ez is csak 
egy községben: Paisszegen lépett fel járványos jelleggel, 
de ugyané hónapban meg is szűnt; megbetegült 1 - 
gyermek, meggyógyult 16, meghalt 1.

A nyári időszakban könnyen felléphető fertőző 
járványok kitöréseinek megakadályozása céljából az 
egészségi rendészet körébe vágó s az 1876. évi Xl\ 
t. c. 10. 13. 14. §§-ban foglalt intézkedéseknek az 
egész megyében! azonnali foganatosítása javaslatom 
alapján a tek. alispáni hivatal által elrendeltetett, nem 
különben az Olaszország és Fiume felől fenyegető ko 
lera elleni óvintézkedések is megtétettek; különös figye­
lem fordí itatott az Olaszországból megyénkbe nagy 
számmal jönni szokott munkások egészségi állapatának 
meg vizsgálására.

Bonczvizsgálat teljesíttetett összesen 14, hat eset 
ben törvényszéki megbízatás folytán, nyolcszor pedig 
rendőri tekintetből; a halál legközelebbi okai voltak a 
törvényszéki boncolatoknál 3 gyomor- és béllob, 2 fül 
ladás, 1 hashártyalob; a rendőri boncolatoknál 2 ideg 
guta villámsújtás folytán, 1 megfullás. 3 agyguta és 1 
agy bénulás lövésből.
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Külső hulla-szemle ejtetett 9 esetben; súlyos sértés 
bejelentetett 3.

<htyi/ilkossúyot 3 egyén követett el, mindannyian 
,,iitolakasztás altul.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 13 egyén 
esett áldozatul és pedig vízbe fulladt 2, villám által 
mv elbújtatott 4. istállóban elégett 2, lórugás által agy- 
,azódást szenvedve halt meg 2, terhes szekérről árokba 
tiölve agyonnyomatott 1, puskának véletlen elsülése kü- 
; ,-tkeztében agyonlövetett 1, végre 1 féléves gyermek 
t vánkosok közt megfulladott.

Elmehúr 3 esetben lett hivatalos beavatkozás tár­
ává. A betegek egyike házi gondozás alatt hagyatott 
s állapata már javul, a másik 2 esetben az illetőknek 
téholdába való szállítása végett az intézkedések íneg- 
tét<*ttek.

Állítólag veszett macska által Felső-Szemenyén 
,.L \ asszony s öt gyermek, — veszettség gyanúja alatt 
álló eb által pedig egy rámi gyermek maratott meg. A | 
-zvinoiiyciek gyógykezelés és felügyelet alatt tartatnak; 
i ruminak sebe is kiégettetett s gyógyszerrel elláttatott, 
i, darára a nyert utasításnak, többé a járási orvosnál 
meg nem jelent.

A hasznos házi állatok egészségi állapata kielégítő.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hymen hírek. Dr. Army István zala-egerszegi köz- 

váltó ügyvéd eljegyezte Csillagh Irma kisasszonyt, 
,,,-hni Csillagh László volt kúriai biró müveit lelkű, ked- 

v> lóánvát. Hencz Antal nagy-kanizsai mérnök közelebb 
\ Tiltott jegvet néhai dr. Hencz Ágost volt keszthelyi 
i-vvéd özvegyével. Békéi Imre keszthelyi polgári is­

ii, iái tanító Eppinger S. budapesti kereskedő leányát 
Saroltát jegyezte el. Posch Zsuymond keszthelyi polg. 
iskolai tanító f. hó 10-én vezette oltárhoz Keszthelyen 
Erlich Amol ni kisasszonyt.

A Balaton egylet igazgatósága dr. Fenyvessy Fe- 
n nr országgyűlési képviselő elnöklete alatt e hó 8-án 
Balaton-Füreden tartott gyűlésén elhatározta, hogy a 
Balaton vidékének emelése érdekéből emlékiratot készít 
- azt a pannonhalmi főapátnak s a vidék nagybirtoko­
sainak megküldi ; megkeresést intéz egyúttal megyénk 
törvényhatóságához Tihany hegynek és a balaton-füred- 
aniesi‘gyalogúinak befásítása tárgyában. Az egylet ez 

*vben kiadja évkönyvét, végül az idén rendezett, igen 
sikerült kirándulások rendezőinek köszönetét szazaztak.

Az idei balaton-füredi Anna-bál, mely augusztus 
hó 1-én tartatik, rendkívül fényesnek Ígérkezik. Zala, 
Veszprém és Somogyinegye fiatalsága fogja rendezni a 
Balaton-egylet javára. AV bál elnökéül dr. Fenyvessy 
Ferenc országgy. képviselőt választották. Kívüle mind­
három megyéből egy-egy alelnök lesz.

Ritka egyházi ünnepnek voltak tanái a csatári 
ph-bánia hívei f. hó 11-én, mely napon tartá Boncz 
József veszprém-egyházmegyei új áldozár új miséjét 
Kocsis Ferenc helybeli plébános vezetése mellett. A 
templom zsúfolásig megtelt ájtatoskodó hívókkal, sokan 
kik be nem férhettek, a templom téren foglaltak helyet. 
Az alkalmi szent beszédet Tornyos Gábor novai espe­
res plébános úr tartotta. Mise után következett a szó 
kásos áldás osztás. Délután 4 órakor kezdődött Bocz- 
töldün az új tnisés szülői házánál a diszebéd, melyen 
szép számmal voltak helyből s a közel vidékről jelen. 
Ebéd alatt lelkes felköszöntők mondattak. A jelenvol­
takat különösen meghatotta az új misés felköszöntője, 
aki hálás szavakban emlékezett meg azokról, kiknek 
-zivés közreműködésével sikerült oda juthatnia, hogy 
most büszkén valhatja magát az Ur felkent szolgájának.

A zala-egerszegi községi iskolaszék, f. hó 15-én 
tiltott ülésén az tanévre a községi népiskolánál
az u-ztálv tanítókat dletóleg a következő beosztást tette.
A íiu és leányiskola III. és IV. osztályok tanítói vál­
tozatlanul megmaradnak, az 1. leányosztályban Horváth 
.Jenőm*, a II. leányosztályban Polánszky Róza, az 1. 
vegyesosztályban Stern Miksa, az I. főosztályban Zá- 
i.urszkv Imre, a 11. fiosztályban Kontor Mihály lesznek 
az osztály tanítók. Mivel az 1. osztályba sok szülő o 
,-vi-n alóli gyermekét is beszokta íratni s ez okozza ló­
kép az I. osztályok túltömöttségét, az iskolaszék Alira- 
tólag megkeresi a városi tanácsot, hogy csak is oly 
növendékek vétessenek fel az I. osztályba, akik tényleg 
:,i , évesek, mely körülmény igazolandó. Az elemi is­
kolánál több izr. ‘tanuló a vallástanból elégtelen osztály­
zatot kapott s pedig azon okból; mert az illető tanu­
lok egész éven keresztül a vallastanra nem jaitak e 
Hogy" ezen visszás állapotnak eleje vétessék, a népis­
kolai igazgatóság megkerestetik, hogy minden tanévben 
a beiratások befejeztével az osztálytanítóktól az osztá­
lyukba beirt izr. "tanulók névsorát kérje el s azokat a 
hitközség elnökségének további intézkedés vegeit küldje 
el. Az iskolaszék örömmel vette tudomásúl, hogy mar 
a lefolyt évben a népiskolai növendékek a városi fais­
kolában gyakorlati oktatást nyertek. De mivel e fais­
kola annyi növendék számára kicsiny, az iskolaszék 
megkeresi a városhatóságot, hogy vagy a jelenlegi »is­
kolát nagyobbiitassa, vagy más helyen célnak megfelelő 
telket veo-yen.—Az iskolaszék méltányosnak talalja, hogy 
a népiskolai igazgató tiszteletdíjban részeltessek s egy­
úttal hogy lakása benn az intézetben legyen s elhatá­
rozta, hogy ily irányú megkeresés _ inteztessék a városi
tauácshozVAz iskolaszék végül tudomásul vette a 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium azon intézke­
dését, mely szerint a polgári iskolánál a latinnye ve 
tanuló növendékek 10 frt 50 kr., a kereskedelmi isko­
lai,a járók p Gig 15 frt 50 kr. évi tandíjat tartoznak 
fizetni, továbbá minden növendék kivétel nélkül az ér­
tesítő nyomtatási költségeire 50 krt. tízet évenként. ^

Elismerés. Márkus Sándor molnarii állami nép is 
kólái tanitó a megyei kir. tanfelügyelőség utján a ma­
gyarnyelv oktatásában felmutatott sikere címen ;>U m 
jutalmazásban részcsíttetett.

Alapkő-letétel. A keszthelyi új városház alapköve 
k lm 10-én teletett le a varos elöljárósága,^ a tepvise < 
testület és nagy számú közönség jelenlétében. Az ün­

nepély alkalmával felolvastatott az emlékirat, mely az 
alapkőbe helyeztetett.

Primitia. Megható egyházi ünnepélynek volt tanú­
ja Sümeghváros közönsége f. hó 11-én. E napon mu­
tató be ugyanis Mészáros Flórián veszprémegyházme­
gyei neopresbyter első szt-miséjét az Urnák, nagyságos 
Mild Mihály prépost-plébános manuductorsága mellett.
A mise alatt Exner Alajos karnagy és jeles zeneszerző 

Uj mise“ című gyönyörű alkalmi szerezménye ada­
tott élő zenekiséret mellett. A kiváló szépségű mű, 
melyet az ének- és zenekar megfelelő szabatossággal 
adott elő, nagy hatással volt a templomot zsúfolásig 
megtöltő hivők seregére. A mű, mely méltóan sorako­
zik nevezett karnagy urnák többi enemű alkotásaihoz, 
megérdemelné, hogy szélesebb körben is ismeretessé 
váljék. Nem kevésbbé emelé az ünnepély magasztossá­
gát Rácz Béla sümegi káplán szónoklata. Kiindulva az 
evangélium e szavaiból: „Ne félj, mostantol emberek91 
fogsz, azaz embereket gyüjtesz Isten országába,“ gyö­
nyörű szavakkal ecseteié a papi állas kiválóságát es 
fenségét, s az ünnepély magasztosságát. A jeles beszé 
det, melyet a fiatal hitszónok mindvégig hévvel és ben- 
soséggel adott elő, legnagyobb érdeklődéssel hallgató 
az egybegyült ájtatos közönség. Mise végeztével törne 
gesen járultak a jelenvoltak az Ur oltára elé, részesül­
ni áldásáiban az uj misézőnek, kit az Ég kegyelme és 
áldása kisérjen fenséges pályáján át, hogy lankadatlan 
buzgalommal munkálkodhassék a hazának, egyháznak 
és az emberiségnek javára.

A zala-egerszegi iparos ifjúság önképzö- és 
betegsegélyezö egyesülete tavaszi mulatságát f. hó 
11-én tartotta. A kedvezőtlen időjárás miatt a mulatság 
nem volt oly látogatott, mint különben reményleni le 
betett volna, mindamellett az egyesület javára haszon­
nal végződött. Ugyanis az összes bevétel 86 frt 90 kr., 
kiadás 48 frt 20 kr., és igy a tiszta jövedelem 38 frt 
70 kr. Felülfizettek: Kovács Károly 30 kr., Kráxner 
János 30 kr., Szalay László 70 kr., Keszli Ferenc 70 
kr., Kiss István 30 kr., Vörös Gyula 20 kr., Keszli 
György 30 kr., N. N. 40 kr., Bakonyi Ferenc oO ki*., 
Schaffer András 20 kr., Füredy N. 60 kr.. Bab Béla 
20 kr., N. N. 20 kr., Krizmanics Kálmán 60 kr., 
Klosovszky Ernő 1 frt, N. N. 30 kr., Simon György 
60 kr., Orosz Pál 20 kr., Tbassy Miklós 60 kr., N. N.
50 kr., Puer István 30 kr., Weinberger Henrik 50 j 
kr., Tolvaj Aladár 10 kr., Skublics Imre 1 frt, Szeghő 
István 60 kr., gróf Festetics Benő 1 frt, Szekeres Ist­
ván 50 kr., Nagy György 10 kr., Hagymásy Imre 10 
kr., Marth Károly 10 kr., Koronya Sándor 20 kr., 
Heigli István 30 kr., Fürst Sándor 20 kr., Molnár j 
Ferenc 30 kr., Lövensteiu N. 10 kr., Stern Leopold 
10 kr. — Fogadja a teketársulat a tekepálya átenge- ! 
dóséért, a nemeslelkii felülfizetők pedig kegyes adoma- j 
nyaikért az elől nevezett egyesületnek leghálásabb | 
köszönetét. —

Névmagyarosítás. Weiszmayer Henrik nagv-kani- I 
zsai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének ViHá- j 
nyi-ra kért átváltoztatását a m. kir. belügyminisztérium 
megengedte. —

Lótenyésztési jútalomctíjosztás Egerszegen. A föld­
művelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. "minisztérium j 
intézkedése folytán városunkban f. hó 21-én d. u. 2. ! 
órakor a zala-megyei lótenyésztési emelésére engedélye- | 
zett általános lótenyésztési jutalomdíjosztás tartatik. Jú ; 
talom díjak; A) sikerült szopóscsikókkal bemutatott j 
anyakancák számára I. dij 12 db. II. dij 8 db., Illik 
díj 6 db., IV. dij 5 db., V-ik dij 4 db. magyar arany. 
B.) Hároméves kancacsíkók számára I. díj 10 db, 11. ] 
dij 6 db, III. díj 5 db, IV. díj 4 db. magyar arany. - 
Minden tekintetben kitűnő mén- és kancacsikókat a ki- j 
tűzött díjakból pályázaton kívül is jutalmazhat a díj- 
osztó bizottság. — Az államdíjakra pályázhat minden 
zalamegyei tenyésztő, ha községelőljárói bizonyítvány 
nyal igazolhatja azt, hogy a szopóscsikóval bemutatott 
anyakanca már a csikó születése előtt sajátja volt, vagy 
pedig, hogy a kiállított hároméves kancacsiko egy, az 
elles idejekor birtokában volt anyától származik és ál­
tala neveltetett. — A zala-egerszegi jutalomdijosztásból 
csak az angol telivér és a muraközi fnorí) jellegű lovak 
vannak kizárva; minden egyéb fajú, akár nagyobb, 
akár kisebb tenyésztő által nevelt ló az aranydíjakra 
kivétel nélkül pályázhat; ha azonban valamely ménes­
tulajdonos vagy bármely más díjnyertes pályázó a 
nyert aranydíjat a közügy érdekében a helyszínén újó­
lag pályázat alá kívánná bocsátani, úgy kitüntetésül a 
dijak szerint fokozatosan osztályozott arany-, ezüst- vagy 
bronz- díszoklevelet fog nyerni. A bemutatott lovak íneg- 
biválása, valamint az oda Ítélt dijak kiosztása is egy. e 
végre alakult vegyes szakbizottság által azonnal a hely­
színén fog eszközöltetni. — Hogy a díjosztó bizottság 

! a kellő időben megtudhassa valamennyi pályázó ottlétét, 
köteles minden a pályázó a kijelölt nap reggelén az illető 
helyhatóságnál jelentkezni, hol további utatsitást nyer.

Körjegyzői székhely változtatás. A kustánszegi 
körjegyzőségnek székhelye Kustánszeg, a körnek leg­
szélső pontján fekszik. Az oda vezető utak — minthogy 
vidékén közelben kavics nincsen az évnek majdnem 
háromnegyed részében járhatlanok úgy, hogy a nép a 
körjegyzővel, valamint ez községeivel csak sok fáradság 

i és nagy idővesztességgel érintkezhetik. Ha a körjegyző 
valamelyik községében akár adószedés, akár egyéb hi­
vatalos teendőjének ellátása végett megjelenni akar, —- 
minthogy a vidék hegyes, völgyes és igy csak gyalog 
járhat — már a kora hajnali órákban kénytelen útnak 
indulni, a községbelieknek viszont hajnalban kell házul 
ról elindulni, hogy például Milej, Györtíszeg vagy Gom- 
bosszegtől mintegy két órányira fekvő községbe idejében 
eljuthassanak. Ez amennyire fáradságos, ép oly nagy 
hátrány nyal van a községi közigazgatásra. Kustánszegve 
vezető utak, kivétel nélkül roszak; a község, leginkább 
őszszel, télen s tavaszszal, megközelithetlen. Ilyenkor 
sem a járás főnöke, sem a kir. adó felügyelőség kikül­
dötte nem képes a községbe jutni, hogy ott a közigaz­
gatás menetéről magának meggyőződést szerezhessen.
j£vek óta érezte mindenki szükségét aimak, bogy a kör

székhelye, egy a körnek jobban központján fekvő köz­
ségbe, például Paisszegbe helyeztessék át. — Paisszeg 

, község a mellett, bogy a jegyzőséghez tartozó községek, 
mint Györtíszeg, Gombosszeg, Páltiszeg, Milej, Csonka- 
hegyhát, Bavabásszeg s Vargaszeghez sokkal közelebb 
V4, 1 2 s 3/4 órányira —- van, nyílt fekvésénél s azon 
körülménynél fogva, hogy — a megye által tetemes 
költséggel kitűnő karban tartott útja van, a jegyzőség 
székhelyéül alkalmasabb a távoli Kustánszegnél. —- Ezt 
belátva a körhöz tartozó községek képviselő testületéi, 
f. évi június hó 23-án köztiszteletben s általános szere- 
tetben álló szolgabirája Botka Ferenc ur elnöklete alatt 
megtartott belyszini tárgyalás alkalmával nagy szótöbb­
séggel azon határozatot mondotta ki, hogy az aüspáui 
hivatalhoz beadandó kérelmükhöz képest a körjegyző­
ségnek székhelye Paisszeg re helyeztessék át.

Mammuth lelet. A zala-egerszegi járásban a bő 
telai határban az ut mellett már régebben az ut mel­
lett járók nagy csontokra találtak, mely körülmény 
legújabban feltűnést kelvén. Kovács Károly zala-eger­
szegi polgármester úr a héten a helyszínére ment, hol 
mamutb csontokra akadt. Ez alkalommal a talált da 
rabok között van egy álkapca, lábszárcsontok, egy for 
gócsont és 5 darab zománcos teljesen ép tog, melyek 
mindegyikének gyöke 12 cm. bosszú, 7 cm. széles és a 
fog hossza 8 cm. Polgármester ur — mint értesülünk 

a leletről illetékes helyen jelentést tett, a talált dara­
bok pedig reméljük a zala-egerszegi polgári iskola tan- 
szertára részére fognak adatni.

Gyilkosság. Tern József obornaki lakost folyó hó 
4-én reggel a homok-komáromi szőlőhegyen Imrei Jó 
zsef kis-kauizsai lakos pincéjénél levő félszerben halva 
találták és rajta kiilerőszak nyomai voltak észlelhetők. 
A helyszínén teljesített vizsgálat nyomán azon gyanú 
merült fel, hogy az illetőt előző napon Sindelberger 
József langvizi lakost és Tomasits János homok-komá­
romi hegypásztor súlyosan összeverték, miért is letar­
tóztattak és illetékes intézkedés végett a nagy kanizsai 
kir. jársbiróságnak átadattak. —

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos
UDVARDY IGNÁC.

Fertőztelenitő szerek.
1 kilo 50 kr. 
1 kilo 30 kr. 
1 üveg1 50 kr.

Carbolsav —
Carbolmész —
Szobára —
Vasgálicz.

Úgy szinte kitűnőnek bizonyult sertés 
mentő por adagja 10 kr.

Kapható Kasztéi* Sándor
gy úgy sz v rt á rá! > an

Zala-Egerszegen.
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2226. tkkvi. 1885.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Ziilíiineg.ve összesített árvatára 
végrehajtatónak Nagy György végrehajtást szenvedő 
elleni 66 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a z.-egerszcgi kir. törvényszék (a tapol 
ezai kir. jbírósági területén lévő s a kapolcsi 625 sz. 
tlkvben f 1006/60. hr. sz a. felvett szántóföldnek Nagy 
Györgyöt illető fele részbeni jutalékára 242 frt 50 kr. 
kikiáltási árban; a kapolcsi 74 sz. tlkvben f 1 —4, < 
és 25. sor sz. a. felvett ingatlanoknak Nagy Györgyöt 
illető - --öd részbeni jutalékára s miután ezen ingatla­
noknak kikiáltási ára külön-külön a 200 irtot meg nem 
haladja, az 1881. évi 60. t. ez. 156 §-áuak rendelkezé-



síéhez képest ugyanezen ingatlanoknak Nagy Borbálát, 
Nagy Károlyt és Nagy Terézia férj. Marton Imrénél 
illető :i - -üti részbeni jutalékukra is, tehát az egész t i 4,
7 és 25. sor sz. alatti ingatlanokra és pedig aj 11b 
hr. sz. rétre 6 frt a 195 hr. sz. kertre 26 írt, a 152 
hr. sz. mocsolára 3 írt, a 4<8 hr. számú kertre 52 frt, 
az 513 hr. sz. kertre 32 frt s az 1730 hr. sz. gyöpre 
2 frt kikiáltási árban; továbbá a kapolesi 268 sz. tikv- ( 
ben t 1 17-19 sor sz. a. telvett ingatlanoknak Nagy
Györgyöt illető 2 ,-öd részbeni jutalékára.- miután ezen 
ingatlanoknak kikiáltási ára külön külön a 200 Irtot 
meg nem halad ja, a már érintett törvény szakasza értel­
mében ugyanezen ingatlanoknak Nagy Borbálái, Nagy 
Károlyt és Nagy Teréziát illető :1/--öd részbeni jutalé­
kukra is, tehát az egész f 1, 17—19 sor sz. a. felvett 
ingatlanokra és pedig a f 1 sor 533 hr. sz. rétre 7 fit. 
a 17 sor 1885 hr. sz- szőllőre 18 írt, a 18 sor 1377 
hr. sz. rétre 20 frt s a 19 sor 1 ob9 hr. sz. retie 4 tit 
kikiáltási árban; a kapolesi 640. sz. tlkvben t 1 -•
sor 140. és 1410. hr. sz. a. felvett vízimalom, udvar, 
kert s ehhez tartozó erdőnek Nagy Györgyöt illető 
4 , -,,-ed részbeni jutalékára 2 frt 50 kr. kikiáltási ai- 
ban; a kapolesi 722. sz. tlkvben f 1546. 61. hr. sz. a. 
Nagy György tulajdonául felvett erdőre 73 frt kikiál­
tási árban s végül a kapolesi 615. sz. tlkvben f 1 2.
sor 505 és 507 hr. sz. a. Nagy György tulajdonául fel­
vett ingatlanokra és pedig a j 505. hr. sz. ház, udvai, 
és kertre 174 frt s az 507. hr. sz. a. kertre 3 frt ezen 
jit-1 megállapított kikiáltási arban az árverést eliendelte, 
é- hogv a fenntebb megjelölt ingatlanok az 18S6. Pli 
augusztus hó 9-ik napján d. e. 10 órakor a kapol­
esi község háznál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10" „-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az 
1*81. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 3. §-aban kijelölt ovadékképe.- 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. v. 170. §a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1885. évi november hó 20. nap­
ján. A kir. jbiróság mint tkkvi hatóság.

OSZTEPJIUBLB
kir. aljárásbiró.

A RADEINI SAV ANYU VÍZ
Európának leggazdagabb natroii-lithion iartalmu savanj imze.

Mint gyógyvíz
gazdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeim 
savanyiiviz kitűnik jelentékeny mennyiségű lithion 

^ tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi 
>> más ásványvízben sem találhatni.*: Ennélfogva a 

radeini savanyúviz, mint valódi gyógyszer ajánlható 
köszvenyes bajokban, epebajokban, hupyholyatj- 

T> betegségeknél, vese-kobajokual, aranyér bajokban, 
gdrvélykórnál, mirigydagariatoknal, szerfeletti nyal- 

^ ka képzödéknél, saryasayban, bélreketiésekben stb.

is Mint asztaliviz
Í> nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes­
ig savanyítás izénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

ajánlható, mmt üditö-itai. Még a gyermekek is szí­
vesen iszszák akár egyedül, vagy tejjel, savóval, 
gyümölcslével. Borral vagy eimromlével és cukorral 
ki verve. Igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt 

szolgál, úgy hogy „ásvany-pezsgönek* nevezik.

Radein, mint gyógyhely.
A radeini fürdők kitűnő hatásúak, a koszveny- es 
nóbajckban. aranyér bántalmaknál gyomorbajokban, 
epebajokban, hugyhólyagbetegségeknel, vesekóba-

jokban.
Egy szoba egy napra 30, 40. .»0, 60 kr.
Egy fürdő 30 kr.

Összehasonlítása a radeini savanyúvíznek más savanyít vizekkel.
A forrás neve Radeini Petánczi Mohai Gieshüldi

A vegyelemző neve
Mittereger és 
Reibenschuch Bernát Lengyel Schneider

Állandó alkatrészek 10,000 részben 48-639 49*450 17-617 12-231
Félig kötött ó> szabad szénsav 43-158 30-999 30-723 25-201

összesen 9V797 80-449 48-349 37-432
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba 

veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy 
az állandó alkatrészekhez számítják a kö­
tött szénsavai is, ezen módszer szerint az 

összehasonlítás eredménye

107-582 97-210 55-623 41-h*G

Kapható Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más füszerkereskedésekben. S ü m v g h e n : 
Wirth Edénél, Szén t-Gróthon : Németh Zsignumdnál, Vüske vá r o11 Ostreieln-r Salamonnál.

*j Egy liter radeini savanyiiviz 0 06 gramm kettős szénsavas lithiont tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem 
könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkatinak, mint gyógyszernek, bizonyítják Garrod kísérletei, 
me:vek mindenütt megerősítést nyernek- 0 ugyanis osont- és porcdarabokat, melyeket köszvénv betegségben >zenve4ettekti»l 
vett és melyek egészen be voltak fedve hugysavas nátronnál, egyenlő erősségű káli. nátron és lithion oldattal leöntött, az 
első két oldatnak semmi hatása sem volt, az utóbbinak hátasa pedig oly hatalmas voll, hogy a köszvény lerakodványoktól 
impregnált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektül egészen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra. hogy kísérleteket, tegyenínijfiagUtilL CMU1LUIU ílUUfv lUViu IUU tvi cl Lb iXL oiuui jj/, *c/,i m* «m ana. iiwí;v mm.'I i'i

*> szénsavas lithionnal köszvénybetegségekben, melynek lerakodványai csakhamar csekélyekbek lettek és végre egészen megszűntek;
kísérletek, melyeket má- orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. — (L Garod. ßinz. Nothagel. Schroff. Niemay.-r <th 

4\ müveit).

2X*K>Ü©0©©ÖÖ©0ÖÖÖ<»Ő«ÜÖÜÍXSÍÜ©ÖÖÜ©ÖCÖ0Ö©0C0ÜÖÜÖ0ÖÖÜÜ^

Petánczi „Széchenyi forrás
a gy ár a E i terme L

Európa legszénsavdusabb Natron-Lithion tartalmú (íY0(j^- és ÉLVEZETI SAVANYÚ VIZE. 
Kétszer annyi'"aísváiiytártálmiu mint GiesshObl, - és dűsabb valamint kellemetesb ízlésű, mint a

radaini steier termék.
VEGYÉSZILEG MEGVIZSGÁLTATOTT: ZALAEGERSZEG, — Bécs, — Budapest és Berlinben.

KITÜNTETVE: Triest, Bécs es Budapesten liagy éremmel.

Legkitűnőbb asztali viz és tekintélyes orvosok által ajánlva.

Hason lati táblázat a petánczi magyar savanyúviznek, - radeini steier termekkel
és pedig:

állandó alkatrészek : 
összes szénsav tartalom:
Összes tartalom:

Petánczi Széchenyi forrás
magyarhoni termék

49-450
62-751

Radeini steier termék

46*639
5S-945

II2I84 10 8-5 82
Ezen VALÓDI kimutatásból kifolyólag, a petánczi Széchenyi forrást illető. — azonban ettől eltérő összehasonlítást RÓSZ AKARATBÓL'

állították fel, amit ezennel van szerencsém kijelenteni.
Kitűnő tisztelettel

Maqyar vállalatomat t. honpolqártársaim becses pártfogásába ajánlom, V 0 ? 1 fi T J ó Z 8 G f
a petánczi Széchenyi forrás tulajdonosa es 

zalamegyei földbirtokos.
A petánczi magyar savanyúm megvásárlásánál kiválóan Zala-Egerszegen. ahol e tekintetben egyrészről a csempészeti szédelgés legnagyobb mérvben űzetik, t honpolgártársaimat van <zeiv.«esém I

ticrvelmpzfetni horrv a narafa — az üveg tartama felé fordított alrészén „Petáncz“ cím van boegetve.es ezen legbiztossabban ismerhető tel .------------ iŐOTOCS^bÓOÓOOOOOOOOOCBOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^
ÓXSÖÖÖOÖÖÖQÖÖÖCN

Á s v á n y vize k.
OOOOOOOOOOÖÍ

FENYVESI MIKSA
I Zala-Egerszeg
I üveg, porcellán, gálánterie, niirenbergi és rövidáru 
^ üzletében következő, legfrissebb töltésű ásvány-
1 vizek a legjutányosabban kaphatók u. m.

Világ posta szétküldés.
♦ legji lantosabb || Legjobb, legalkalmasabb I
♦ ÁR' ts beszerzési forrás. 1

iacawrwrwBiwiiwmi lJ.i—a—BBB—l

♦ PONTOS
$ KISZOLGÁLÁS. 1
♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦!♦ ♦♦♦♦♦♦

Közvetlen Hamburgból. 3WL

Kávét, tlieát, delicát árúkat, nagyban
ajánljuk az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen,

utánvétellel vagy a pénz 
A kávék pörkölés nélkül, zsákokban óion mai ellátva, o

időleges beküldése mellett.
kilo 10 vám font

■ Carlsbadi 
Grisshiibli 
Gleielienbergi 
I Lilli iblany 
Margit magvar Selters 
Márienbádi 
Mohai Agnes 
Parádi

Preblai
Radeini
Rohitschi
Széchényi
Seltersi
Voritseliaui Gizella 

Savófalvai Anna forrás és 
Budai keseriivizek.

<matm

2 fit 90 kr.
3 „ 30 „
3 „ 70 „
4 „ 10 „
3 „ 90 „
4 * 8® «,

*♦*♦*< ►*♦*♦*♦*♦*♦*♦*

5 kilo Bahia, jóízű
Rio, finom erős 

,. Santos, kiadós, erő»
Cuba, zöld, erős, fényes 

„ Mocea-gyöngy finom 
Ceylon kékes zöld. erős 

Gőzzel pörkölt-Glanz kávé naponként 
l'ris 4 és három negyed kilo 4.55,5.10, 5.40, 
5.95, <».S0 kr., egv negyed évig tartható, 

igen kiadós.
1 >VM Guba, igen finom 4 liter 3 frt 05 kr. 
** Jamaicai „ 4 frt 20 kr.

S frt 30 kr.

5 kilo Java, zöld, erős. ízletes 4 frt 95 kr.
Arany-java, szerf. finom 5 „ Ki „
Portorico, zamatos, erős 5 „ 25 „
Gyöngykávé, igen finom 5 .. 30 ..

„ Men adó, szerfelett .. 6 „ 30 »
,. Arab-Mocea, igen . 7 „ 20 ..

Tlieák finom kínai csomagokban;
2 frt 00 kr.

70
20
05
00
05

-5[ 9 Z 1 A A II 1! A S y

Congo finom zamatos 1 kilo 
Souchong szerfelett finom 1 kilo 
Család thea Melange 
VI atjes ) uj. liu. mintegy oü <lb 

Hering ) r> kilo hordóban 25 .. 
Delicates-Sóhéringek 400 

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény.
A hamisítatlan, jő árúkért, kezességet vállalunk.

Árjegyzékek a vámilletékjegyzékkol együtt ingyen küldetnek. >|

ETTLINGER <fc Go. HAMBURGBAN. |j

Nyomatott özv. TahyTRozáliánáT Zala-Egerszegen.


